

# Послание Президента Узбекистана Олий Мажлису в центре внимания российской общественности



В Посольстве Узбекистана в Москве состоялся «круглый стол», посвященный Посланию Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В мероприятии приняли участие представители парламента, правительства, министерств и ведомств России, эксперты и аналитики авторитетных «мозговых центров», члены и активисты узбекской диаспоры, работающие и обучающиеся в РФ соотечественники, а также журналисты федеральных СМИ.



Встречу открыл Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Узбекистан в Российской Федерации Ботиржон Асадов, который отметил, что Послание главы государства национальному парламенту стало программным документом, определившим основные ориентиры развития государства на перспективу. Высказана уверенность, что политическая воля Президента страны позволят мобилизовать все ресурсы и возможности на реализацию приоритетных задач, обозначенных в Послании.



**Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Акмаль Саидов** представил подробный обзор ключевых тезисов обращения Президента, ознакомил собравшихся с инициативами узбекского лидера, нацеленными на эффективную реализацию программы структурных политических, экономических и социальных реформ.

Участникам «круглого стола» представлена подробная информация об итогах выборов в

Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов, прошедших под лозунгом «Новый Узбекистан, новые выборы». Особое внимание уделено объявлению в Узбекистане 2020 года Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики, проведена презентация запланированных в данных сферах широкомасштабных мероприятий.

Подробно освещены инициативы Главы государства по реализации Государственной программы модернизации образовательной системы, подготовки молодого поколения и высококвалифицированных кадров с разносторонним интеллектуальным, научным, инновационным потенциалом. Приведена информация о внешнеполитическом аспекте Послания с особым акцентом на развитие узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества.



Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Татьяна Москалькова высоко оценила усилия Президента Узбекистана по повышению уровня жизни и качества жизни населения. В этой связи высказана готовность к совместной работе по реализации задач, поставленных лидером государства, в том числе в плане обеспечения защиты законных прав и интересов граждан Республики Узбекистан на территории России.



**Заместитель директора Департамента по связям с субъектами Федерации, парламентом и общественными объединениями Министерства иностранных дел РФ Андрей Демидов** представил обзор современного состояния и перспектив дальнейшего развития отношений между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией.

Подчеркивалось, что благодаря политической воле лидеров двух государств в последние годы сотрудничество Ташкента и Москвы поднялось на невероятно высокий уровень, охватив новые направления. Всесторонне расширяются прямые контакты административно-территориальных единиц Республики Узбекистан и субъектов Российской Федерации, проводятся совместные мероприятия, увеличиваются объемы экспортно-импортных операций. Таким образом, межрегиональные связи на современном этапе становятся исключительно важным драйвером, продвигающим вперед межгосударственное взаимодействие и взаимную торговлю.

Мероприятие прошло в формате активной дискуссии, в ходе которых участники поделились своими мнениями и оценками относительно различных аспектов Послания Президента Узбекистана Олий Мажлису.



**Председатель Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека Михаил Федотов** отметил:

– Отрадно видеть, какое огромное внимание уделяет руководитель республики демократизации узбекского общества и обеспечению нацеленности деятельности госорганов на права и интересы граждан. В ходе визитов я был впечатлен опытом работы народных приемных Президента Узбекистана, которые всегда открыты для людей и позволяют получать консультации и помощь по самым разным вопросам. В приемных на постоянной основе находятся представители правоохранительных органов, прокуратуры, местной администрации, налоговой службы. Это дает возможность гражданам решить практически любые вопросы. Мы в России ввели систему многофункциональных центров, где люди получают госуслуги и документы. А в Узбекистане народные приемные не просто оказывают услуги, а помогают решать реальные проблемы людей.



**Заслуженный экономист России, директор Центра исследования международных экономических отношений Финансового университета при Правительстве РФ Виктория Перская** выразила убежденность, что Послание Шавката Мирзиёева Олий Мажлису ознаменовало собой новую эпоху в истории Узбекистана.

– Президент представил комплексный, многофакторный анализ ситуации в стране, затронул, в частности, правовые и институциональные основы развития государства, предложил исключительно значимые шаги по совершенствованию системы госуправления и усиления институтов гражданского общества, – полагает аналитик. – При этом акцент делается на расширение масштабов социальной направленности экономики, обеспечение внутривнутриполитической стабильности, неуклонное повышение благосостояния народа.



**Научный сотрудник Центра изучения Центральной Азии, Кавказа и Урало-Поволжья Института востоковедения Российской академии наук Станислав Притчин** отметил важность обозначенных в обращении узбекского лидера мер по развитию городских агломераций и реформированию системы прописки, что способствует повышению уровня урбанизации страны, улучшению социально-демографической ситуации и жизненных условий граждан.

Эксперт подчеркнул, что впечатлен масштабом предложенных узбекским лидером шагов по превращению индустрии туризма в стратегическую отрасль экономики. По его словам, тот факт, что Узбекистан издревле находится в сердце Центральной Азии, способствовал сохранению огромного количества исторических памятников, которые необходимо как можно быстрее включить в списки объектов материального и нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. В данном контексте экспертом дана позитивная оценка озвученным мерам по совершенствованию туристической инфраструктуры, в том числе через расширение масштабов строительства гостиниц по всей стране.

**Источник**